



GUIÓN DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Afirman técnicos extranjeros que la situación de los rojos en Asturias es insostenible

TIC-TAC

LA REPUBLICA DE MARTIN EL COJO

De «Las Noticias» del 5: «Ha regresado de Puigcerdá el juez señor Fernández Ros, el cual instruyó en dicha población diversas diligencias.

«Hizo entrega al presidente de la Audiencia de valores del Estado, cuya cuantía asciende a más de medio millón de pesetas, que se habían encontrado en el local de la Telefónica de Puigcerdá y que, previa la publicación de los edictos correspondientes, en vista de que no se ha presentado reclamación, se reintegran al Estado.

«Estos valores obraban en poder del consejero de Comunicaciones del titulado «Gobierno de Martín, el Cojo»

«Gobierno de «Martín el Cojo»? Una república más que no conocíamos en la Unión de Repúblicas soviéticas de la España roja. Hay que reconocer en el Gobierno de Martín el Cojo una estimable capacidad recaudatoria.

La opinión de un corresponsal extranjero sobre Cataluña

Existe una lucha furiosa entre los que detentan el poder y el pueblo

PARIS. El corresponsal de la Agencia Havas en Perpignan, comentando la situación en Cataluña, escribe que si Franco comenzase la ofensiva contra aquella región en el momento actual, apenas tropezaría con dificultades, pues el Estado catalán se halla casi en los últimos momentos.

Existe una lucha furiosa entre los que tienen el poder y el pueblo y en el pueblo constantemente están en lucha comunistas y anarquistas.

Ahora Franco está tomando sus medidas para preparar la próxima campaña. Aquellas milicias se hallan totalmente desmoralizadas. El catalán no quiere que la guerra se haga sobre su suelo.

Los depósitos de viveres están completamente vacíos e igualmente carecen de materias primas. La industria se ha hundido por completo y se pasa verdadera hambre. Por todas partes se oyen lamentaciones cuyo eco llega hasta el mismo frente, donde además hay anarquistas que, aunque hoy están en guardia, comienzan a desesperarse y se hallan más dispuestos a decir viva Franco que viva Stalin.

Manifestación tumultuosa en Barcelona

El vecindario protesta por la falta de alimentos

BARCELONA. — En Barcelona el miércoles, día 8, hubo una manifestación que recorrió la plaza de San Jaime, Las Ramblas y la plaza de Cataluña.

Los manifestantes protestaban contra la falta de alimentos y gritaban: «Que venga Franco, que por lo menos nos dará de comer».

PASQUIN

Todo el que no está con Franco es traidor; porque no siente a España, porque España se ha salvado con Franco.

FARSANTES, DANZANTES Y MALEANTES

Y a lo que vamos. El hombre de paja declaró abierta la sesión, que pudo presidir por tocarle a la inicial de su apellido. La asamblea se sentía incómoda. El representante de Turquía palpó disimuladamente su bolsillo interior, comprobando satisfactoriamente la risueña presencia de la cartera. Se cernía un extraño malestar. Algo así como cuando en el tranvía o en el autobús nos cae al lado un conocido ratero. El representante de cierta potencia confesó «sotto voce» que la catadura de Negrin no acababa de inspirarle confianza.

Y así transcurrió la sesión. Negrin sentía que no le hacían caso. Sudaba, buñaba, introducía el índice por las ojivas de la nariz. Se rasgó. Escupió. Por último se levantó y dejó la presidencia a un adjunto. Diez minutos después, el primer vicepresidente echó de menos su alfiler de brillantes.—DICK.

COMENTARIO

VENGANDO DERROTAS

El júbilo por la victoria del Ejército libertador va siempre acompañado de dolor. ¿Cuál será la reacción? nos preguntamos cada vez que los rojos suman un descalabro más, que una nueva plaza es liberada. Y la reacción es siempre la misma. La mirada de los que retroceden se vuelve hacia la retaguardia, como terreno donde llevar a efecto la hazaña de vengar la derrota, sobre la retaguardia, mártir, indefensa, atomizada, cuya tragedia no imaginarán jamás los ciudadanos felices de aquella España que ha tenido la ventura de no conocer la opresión roja.

Ya hay un responsable de la toma de Santander. Aubin Rieu-Vernet en «La Dépêche» del 7 nos lo describe y apoya su opinión en textos de la Prensa madrileña. El responsable de la caída de Santander, no es otro que la famosa «Quinta Columna». «Informaciones» escribe: «La Quinta Columna existe: Bilbao y Santander nos lo han probado». «Mundo Obrero» pide su supresión radical: «Tenemos necesidad de saber quiénes son todos, absolutamente todos los que gozan del régimen de libertad y de democracia (!) que defiende la sangre del pueblo. El que no lo merece no debe gozar de nuestro régimen ni comer de nuestro pan».

Lo más triste es que las amenazas se cumplen. El órgano socialista bolchevique de Barcelona «Las Noticias» publica la siguiente información que titula: «Depurando la retaguardia.—Ayer tarde se efectuó una razzia en «Radio Sevilla» de Barcelona». Dice así:

«Desde hace algún tiempo tenía conocimiento la Policía de que en una horchatería instalada en la Rambla de Cataluña, con extraordinaria profusión de mesas en el centro del paseo, entre las calles de Diputación y Consejo de Ciento, se reunían elementos de dudosas convicciones, los cuales se dedicaban a propalar bulos al tiempo que celebraban los falsos triunfos de los facciosos.

Después de la Conferencia de Nyon

Londres piensa negociar con Italia, a pesar de la proposición de Francia

PARIS.—La petición de paridad absoluta solicitada por Italia en la vigilancia del Mediterráneo causó gran turbación en los círculos responsables de París, a pesar de los esfuerzos realizados para hacer creer que los acuerdos de Nyon son inmutables.

Aunque Delbós está ausente de París, ayer hubo gran actividad en los centros oficiales y círculos políticos.

Celebráronse conferencias telefónicas entre el Foreign Office y el Quai Dorsay, creyéndose que Londres, como homenaje al último acuerdo del Mediterráneo, piensa negociar con Italia a despecho de la oposición de Francia.

El presidente de Guatemala

El general Jorge Ubico

El actual presidente de Guatemala es originario de la capital de la República y durante su niñez residió en Madrid, donde su padre, el licenciado don Arturo Ubico, desempeñaba el cargo de ministro de su país.

Nació el 10 de Noviembre de 1879, contando en la fecha actual 58 años. Su primer acto al tomar posesión de la presidencia en 1930 fué restablecer la ley de probidad, que determina las condiciones necesarias para desempeñar un cargo público y obliga a todo empleado superior a que antes de tomar posesión de su puesto deposite en la Dirección General de Cuentas, con un inventario detallado, una lista de todos sus bienes, créditos y deudas, así como los de su esposa e hijos o padres, a fin de que cualquiera tenga derecho a saber a toda hora el modo de haber de cada uno y pueda determinarse si ha habido o no un aumento ilícito de su fortuna durante el tiempo que desempeñó el empleo.

Los soldados rojos contra los campesinos

Un interesante documento encontrado en el frente de Aragón

FRENTE DE ARAGON.—Por documentos cogidos al enemigo en este frente se sabe que contrariamente a lo que pregonan su Prensa y sus radios, los soldados rojos no se distinguen precisamente por sus pruebas de camaradería para con los campesinos.

Entre estos documentos algunos recogen las quejas que reciben los mandos de que los soldados del Frente Popular, que, según dice, ampara y protege a los campesinos, se dedican de continuo a saquear sus humildes viviendas, y estimando que estos hechos de banditaje son inadmisibles.

Se ha restablecido las comunicaciones telegráficas y telefónicas entre Francia y Barcelona

El tráfico ferroviario entre Cataluña y Port Bou todavía continúa interrumpido

PARIS.—El martes quedaron restablecidas las comunicaciones telegráficas y telefónicas entre Francia y Cataluña, que fueron interrumpidas cuando las líneas quedaron destruidas por el bombardeo de Port Bou llevado a cabo por aviones.

Por otra parte aún no se ha reanudado el tráfico ferroviario de la línea de Port Bou y Cullera, que sufrieron graves desperfectos.

En vista de la completa desorganización de los ferrocarriles catalanes las autoridades se encuentran con grandes dificultades para conseguir el material necesario para la reparación de las vías averiadas.

Como las autoridades del ferrocarril francés de Perpignan no quedaron enteradas a tiempo de la interrupción del tráfico en la frontera española continuaron despachando trenes a la estación de Cervere, ocasionando un completo entorpecimiento del tráfico en dicha estación.

El Prefecto del departamento de los Pirineos orientales ordenó que un tren que transportaba mil fugitivos españoles que salieron de La Rochelle, con destino a Port Bou, diera la vuelta por la línea del ferrocarril internacional hasta la estación de Tour de Carol.

«Por orden superior, fué montado un servicio especial en dicho establecimiento, al objeto de localizar los individuos facciosos que se reunían y garantizar de esta forma el mejor éxito del servicio.

«Se procedió a la detención de gran número de personas de ambos sexos, entre las que, según parece, se encuentran elementos verdaderamente peligrosos.

«Después de una selección de las personas conducidas a la Prefectura de Policía, ingresaron en los calabozos de la misma, por no haber podido identificar su personalidad o infundir sospechas, más de sesenta detenidos. Se espera que entre las mismas se encuentren aquellos que de una manera tan eufórica celebraron en «Radio Sevilla» la toma de Santander por las tropas fascistas.»

Fijémonos en la información que antecede. Elementos de dudosas convicciones, capaces de celebrar los falsos triunfos de los facciosos, entre ellos—entre los falsos triunfos (!)—la toma de Santander.

Los rojos han segado centenares de miles de vidas humanas, han empobrecido a todos, han condenado al hambre a la población, en holocausto no a ideales, que sería difícil concretar los ideales de la revolución, carente de ellos, sino al sentido de rencor, que es el exponente esencial del comunismo, señalado por Celine. Y quieren que las familias de las víctimas, que los empobrecidos, que los famélicos, vibren de entusiasmo ante el espectáculo de la España roja. El que no vibra, el que no reacciona en energúmeno, es sospechoso, es fascista, es «Quinta Columna». Y a la Quinta Columna son palabras de los rojos—hay que triturarla.

Esta es la reacción. Bilis sobre el papel, crueldad efectiva para con los indefensos. Es así como se vengán las derrotas del frente en la aterrorizada retaguardia roja.

Esperanza «La Cigarrera», detenida en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Ha sido detenida en esta ciudad la ex líder de las milicias femeninas de Bilbao Esperanza (La Cigarrera).

Como comandante de las milicias femeninas ejerció un sangriento dominio, sobre todo en las cárceles de Bilbao, donde contribuyó a ejecutar a numerosos prisioneros o rehenes.

Cosas de los rojillos

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Bajo este epígrafe, «La Vanguardia» del 5, publica las siguientes noticias:

«El Ayuntamiento de Gabra del Campo en vista de las dificultades con que tropieza para atender al normal aprovisionamiento de la villa, dificultades aumentadas últimamente con la llegada de núcleos de refugiados de guerra y de gran número de familias forasteras, ha acordado no facilitar nuevas tarjetas de racionamiento familiar ni tampoco alojamiento, por estar alquilados todos los pisos disponibles.

«El Ayuntamiento de Hospital de Llobregat hace público que a partir del día de hoy las recetas de los enfermos de las barriadas de Collblanch, Torrassa y Provenza tendrán que ser avaladas en las Delegaciones de la Consejería regidora de Abastos que funcionan en las respectivas Tenencias de Alcaldía.

«El Ayuntamiento de Tárrega, debido al aumento que ha experimentado la población, ha acordado no prestar auxilio alguno a quienes pretendan fijar su residencia en la villa, negándoles habitación y tarjeta de racionamiento.

«El Ayuntamiento de Masnou, por carecer de viviendas disponibles para albergar nuevos vecinos y teniendo en cuenta la escasez de artículos de primera necesidad, tampoco autorizará a familia alguna para que fije su residencia en aquel término municipal.»

Cada localidad de la Cataluña roja es un pequeño paraíso.

AUXILIO SOCIAL

En Pedro Abad se ha inaugurado un comedor infantil

El pasado martes y aprovechando la circunstancia de celebrarse la festividad del Santo Cristo de Pedro Abad se verificó en dicha villa el acto de inauguración de un comedor infantil de Auxilio Social, en el que en lo sucesivo tendrán asistencia completa diariamente treinta niños, huérfanos en su mayoría, y en su totalidad sin medios de ninguna clase para atender a su subsistencia.

El local en que se ha instalado el nuevo comedor, claro y alegre y con las características de la gran obra social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. fué bendecido por el señor Cura párroco de Pedro Abad y terminada esta ceremonia se procedió a dar la comida del medio día a los treinta niños, que fueron servidos y atendidos con cordial espíritu de hermandad por las afiliadas a la Sección Femenina del pueblo mencionado.

Al principio y al final de la comida, los niños, dirigidos por la jefe del comedor, rezaron las preeces reglamentarias y al terminar cantaron el himno de Falange, que fué escuchado en pie y brazo en alto por todas las autoridades militares y civiles de la localidad y por todos los invitados al acto, que resultó brillantísimo.

La próxima cuestación con huchas y emblemas

El próximo sábado 18 del actual se verificará en nuestra capital la cuestación reglamentaria con huchas y emblemas correspondiente a la segunda quincena del presente mes.

En dicha cuestación se impondrá un emblema fabricado en Palma de Mallorca, siendo esta la primera vez que se emplean emblemas fabricados en Baleares. Representa un «moro regular», fabricado en cartón y con el

simbolizamos la simpatía que sentimos todos los españoles por nuestro Ejército de Marruecos, que tan gloriosa participación tiene en el Movimiento nacional.

Seguramente que dicho emblema será muy bien acogido por todos nuestros convecinos.

En Burgos, los gurgaleses, en propia y espontánea voluntad han hecho obligatorio el uso diario de los emblemas quincenales de Auxilio Social.

En Málaga, los malagueños, sin distinción de clases ni de sexos, ni de edades, reclaman, con alegre insistencia cada quince días, la imposición de un emblema de Auxilio Social.

En el Norte y en el Sur los españoles patriotas ostentan en sus pechos los emblemas de Auxilio Social orgullosos de militar en la gran Cruzada que por la Patria, el Pan y la Justicia ha emprendido F. E. T. y de las Jons.

En Córdoba los cordobeses no serán una excepción dentro de España y saturados de un humano sentimiento de hermandad sabrán también en lo sucesivo responder a la hermosa consigna del Caudillo de que no haya nunca un español sin pan.

Un donativo para los niños de nuestro comedor azul

Noticioso D. Francisco Hierro Aragón de que los niños que reciben asistencia de nuestro comedor de la Avenida de Canalejas se están preparando para recibir la primera vez el Sacramento de la Eucaristía, ha entregado en la Delegación Provincial de Auxilio Social un donativo de 500 pesetas con objeto de que sean vestidos decorosamente los niños que van a celebrar su primera Comunión.

Agradecemos sinceramente al señor Hierro Aragón su rasgo de simpatía generosidad. [Arriba España]

PASQUIN

Campesino: Franco, el Caudillo, ha dignificado tu esfuerzo, librándote de la tiranía y del abuso del capitalista, que menospreciaban tu frigo y hacían difícil tu pan.

COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veintidós horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—FRENTE DE LEON: Ha continuado el avance de nuestras tropas en este frente, venciendo la tenaz resistencia enemiga y ocupándose el vértice de Franja y las primeras casitas de Villa Simplicia y cota 1.394 al Este de La Vieja.

Ha quedado restablecida la circulación por vía férrea hasta las proximidades de Pola de Gordón.

FRENTE DE ASTURIAS: En el sector Oriental continúa el avance de nuestras columnas, habiéndose ocupado el macizo situado a dos kilómetros al Este de Peñas Blancas y los pueblos de Alizer, Añer, Barrio y macizo de Farrias al Noroeste de Añer. El avance continuaba a la hora de recibirse el parte.

En el sector Occidental tiroteos y cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE MADRID: Esta madrugada el enemigo atacó en el sector del Jarama, siendo rechazado.

En el sector de Talavera se presentaron en nuestras filas 22 milicianos, muchos de ellos con armas.

FRENTE DE ARAGON: Tiroteos y cañoneos en algunos sectores. Se presentaron a nuestras fuerzas once milicianos.

EJERCITO DEL SUR.—FRENTE DE CORDOBA: En el sector de Peñarroya el enemigo atacó con autometralladoras blindadas y tanques, siendo rechazado con gran número de pérdidas, inutilizándose tres tanques.

En los restantes sectores de este Ejército sin novedades dignas de mención.

Salamanca 15 de Septiembre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. M. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Lo que ocurre en Córdoba

Monte de Piedad El lunes próximo, 20 de los corrientes, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal segunda durante los meses de Octubre y Noviembre últimos y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Sociedad Por doña Carolina Martín, viuda de Herrera y por su hijo don Juan ha sido pedida a doña Estrella Martínez de García la mano de su hija Mary de la Estrella para el joven inspector veterinario don Fernando Herrera.

Pérdidas En la Jefatura de la Guardia Civil y a disposición de quien lo acredite ser su dueño se encuentra depositado un tapón de automóvil con cerradura automática encontrado en la vía pública.

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser sus dueños están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública:

Un billete del Banco de España encontrado por Francisco Gutiérrez Ravé.

Un cilindro encontrado por Antonio Cambrero y otro.

Y un gorro de Falange encontrado por Miguel Romero Moyano.

Las bravías En la Clínica de la calle Góngora ha sido asistida Asunción Botis Osorio, con domicilio en la calle Diego Méndez, 13, la cual presentaba una herida incisa de cinco centímetros de extensión que interesa la piel, tejido celular subcutáneo y masa muscular en la cara antero-interna de la pierna derecha y erosiones en el pulgar izquierdo, siendo su estado de pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las produjo al caer con su convaleciente Josefa Gordio Vega, la cual fué puesta a disposición del Juzgado correspondiente.

Estación Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Córdoba: Don J. Martínez, 1; don M. Noriega, 1; de S. Enriquez, 1; Sociedad de Gas, 1; don J. A. Bantex, 1; señores Barrena y Luque, 1; don R. Ruiz, 1; don A. Auñón, 1; Cooperativa de Ferroviarios, 1; don J. Gómez, 2; don F. Carracedo, 3; don Tomás Pérez, 1; don B. Tarraza, 1; don J. González, 1; don J. Molleja, 1; don T. Hernández, 1; don M. Miguel, 1, y don L. Roldán, 1.

Advertimos a nuestros comunicantes que todo el original que se nos envíe después de las dos de la tarde no podrá publicarse el mismo día, dada la hora de nuestro cierre.

Viva España! DETODAS PARTES

Técnicos militares extranjeros opinan que la situación de Asturias es insostenible

VALENCIA.—Los círculos bien informados declaran que Prieto ha conferenciado extensamente con varios técnicos militares extranjeros que han visitado el frente de Asturias y han calificado la situación de insostenible.

Según dichos técnicos, cuantos esfuerzos se hagan para prolongar la resistencia en Asturias son completamente inútiles.

Las aspiraciones coloniales de Alemania

LONDRES.—El alto comisario inglés en Sudáfrica ha hecho declaraciones a los periodistas, en las que se ha manifestado favorable a las aspiraciones coloniales de Alemania.

General mejicano condenado a muerte en Asturias

SANTANDER.—El Comité anarquista de Asturias ha condenado a muerte al general mejicano Gorita que mandaba el destacamento rojo del frente de León.

El delegado de las juventudes españolas en Alemania

MUNICH.—El jefe de la Delegación de juventudes españolas, que se halla en Alemania, ha declarado a los representantes de la Prensa que se halla entusiasmado por las impresiones recibidas. Principalmente ha causado en él una profunda impresión la recep-

ALCERRAR

En Barcelona se promueven sangrientos disturbios para protestar del asesinato de Ascaso y Ricardo Alvarez

PARIS.—Persona llegada recientemente de Barcelona manifiesta que en Cataluña, en Ateante y en varios barrios de Madrid se han registrado nuevos incidentes.

En Cataluña los sucesos han sido motivados por el asesinato del que fué presidente del Consejo provincial de Aragón, Ascaso y del dirigente anarquista Ricardo Alvarez.

Estos dos individuos fueron ejecutados por orden del Gobierno de Valencia el día 5 de Septiembre y la ejecución fué realizada por tres miembros de la G. P. U. por orden de Negri, con el fin de hacer callar a los anarquistas.

La indignación entre los obreros es muy grande.

SALAMANCA.—Ha regresado al Ferrol, después de su actuación en Salamanca, la Banda de música de Infantería de Marina del departamento marítimo de El Ferrol.

ORENSE.—Procedente de Vigo ha llegado el Bajá de Tetuán con su séquito.

Las autoridades, las representacio-

Los marxistas quieren expulsar de Francia a los extranjeros «indeseables»

Seguramente pretenden que sólo sean huéspedes de París los asesinos, los ladrones y los petardistas

PARIS.—La sugerencia de los órganos marxistas de expulsar de Francia a todos los elementos extranjeros indeseables en vista de los atentados terroristas ha sido acogida por la mayoría de la opinión pública con estupor porque consta que son precisamente los marxistas los responsables de la hospitalidad que Francia guarda a los anarquistas y comunistas internacionales y sobre todo a los soviéticos.

En efecto, es interesante recordar que muchos crímenes y atentados, entre los que se destacan el llevado a cabo con el general Kutepoff y la muerte del economista Navachime, fueron realizados por rusos y las víctimas fueron rusos también.

Al parecer, lo que pretenden los marxistas es que sean expulsadas de Francia las personas decenas de otros países que allí viven para que sólo permanezcan en la vecina República los criminales y asesinos de toda laya.

La apertura de la frontera de los Pirineos

LONDRES.—El redactor diplomático del «Daily Telegraph» afirma que si la firma de la Conferencia de Nyon resulta ineficaz por la no participación de Italia y Alemania, procederá Francia a la apertura de la frontera de los Pirineos.

Funerales por los policías víctimas de los atentados terroristas

PARIS.—Ayer por la mañana celebráronse en París solemnes funerales por el alma de los dos agentes de Policía víctimas del atentado terrorista.

En Bélgica no quieren Frente Popular

BRUSLAS.—El Consejo general del partido socialista belga aprobó por unanimidad la decisión de detener energicamente la formación de un Frente Popular reclamado por los comunistas.

nes oficiales y el público le tributaron un recibimiento grandioso.

Tributaron los honores al Bajá una compañía de infantería con bandera y música que interpretó la Marcha de Infantes.

En el Gobierno civil se verificó una recepción oficial y a continuación un lunch.

Terminado éste el Bajá se asomó a uno de los balcones del Gobierno, vitoreando a España y a Franco.

VALENCIA.—Bajo la presidencia de Diego Martínez Barrio se ha reunido la titulada Comisión Permanente de las Cortes, acordando prorrogar por un mes más el estado de alarma.

MARSELLA.—Por manifestaciones de un evadido de Barcelona, se sabe que Companys tiene su residencia en la casa número 33 de la Rambla de Cataluña, donde recibe las visitas por la mañana y al anochecer.

Las visitas oficiales las recibe Luis Companys en la Generalidad, a donde acude con tal objeto.

El ex honorable presidente sale muy poco a la calle y cuando lo hace va seguido de cinco coches ocupados por milicianos y policías adictos armados de pistolas ametralladoras que llevan a la vista del público.

GOBIERNO CIVIL

Sobre administración de bienes ausentes

Por la Asesoría jurídica creada en este Gobierno Civil para informar en todo lo relativo a las fincas rústicas abandonadas en esta provincia se nos ha comunicado que, en atención a la considerable importancia que tiene el Decreto número 306, publicado en el «Boletín Oficial del Estado», correspondiente al día 22 de Agosto último, así como también la del Edicto de 11 del mismo mes y año que inserta el acuerdo adoptado por el excelentísimo señor Gobernador civil en relación con los nombramientos de administradores de bienes de ausentes y la notoria trascendencia que sus funciones han de tener en la vida jurídica y social de muchos pueblos de esta provincia, conviene fijar—sin perjuicio de lo que en cada caso particular aconseje el buen sentido judicial en vista de las circunstancias—cuales son las facultades, obligaciones y remuneración que legalmente es dable asignar a tales administradores.

Facultades del administrador

Estas pueden concretarse en las siguientes:

1.º La de representar legítimamente al ausente en todos los actos civiles en general, salvo aquellos que por su carácter personalísimo no lo autorice la ley, y de un modo particular para todo aquello que se relacione directamente con la administración del caudal del ausente, su custodia y conservación.

2.º La de ejercitar cuantas acciones correspondan al ausente, ya tengan que deducirse ante la jurisdicción ordinaria o en la vía administrativa, si para ello se le autoriza especialmente.

3.º Asimismo para representar al ausente en los pleitos que éste tuviera pendientes o en los que se promovieran contra él durante su ausencia y en todas las incidencias que se relacionen con el caudal administrado, todo ello con la oportuna autorización judicial; y

4.º La de poder exhibir su nombramiento para que se le reconozca como tal administrador por todas las personas a quienes le interese.

Obligaciones del administrador

1.º La de prestar fianza suficiente, a juicio del Juez, teniendo en cuenta la importancia o cuantía y naturaleza de los bienes, salvo que aquel le relieve de esta obligación.

2.º La de hacer inventario de los bienes a que se extiende la administración, si fuere preciso, dentro del término que al efecto se le señale.

3.º La de solicitar oportunamente la autorización judicial necesaria para todo lo que no pueda realizarse sin ella, y

4.º La de rendir anualmente cuenta justificada de su gestión y otras generales al término de su cometido.

Función administrativa

El discernimiento del cargo de administrador constituye a éste en la obligación de velar constantemente y bajo su responsabilidad por la fiel custodia y buena conservación de todos los bienes del ausente, procurando que no sufran menoscabo alguno y que produzcan normalmente las rentas, frutos y utilidades que le correspondan, a cuyo fin deberá hacer en ellos las reparaciones ordinarias que sean indispensables para su conservación, así como las labores y abonos

que exigen su cultivo tratándose de fincas rústicas, debiendo entenderse por reparaciones ordinarias las ocasionadas por los deterioros o desperfectos que procedan del uso natural de las cosas y sean indispensables para conservarlas en buen estado; el administrador puede vender en época y sazón oportuna los frutos que recolecte como productos de su administración y los que recaudarse en concepto de rentas de los bienes del ausente, verificándolo por medio de corredor donde lo haya y depositando su importe líquido y el de las rentas a metálico que cobrare en el establecimiento público destinado al efecto; también podrá el administrador dar en arrendamiento las casas y fincas rústicas, acomodándose a los precios y pactos corrientes en la localidad y cumpliendo con las prescripciones de las leyes y reglamentos sobre materia de arrendamientos; podrá asimismo autorizar por la vía administrativa la explotación de los arrendamientos pendientes al conferirsele la administración, o renovar los fenecidos con las condiciones pactadas y por el mismo precio o mejorando éste; deben celebrarse en subasta pública aquellos otros arrendamientos a que se refiera el art. 1.022 de la Ley de Enjuiciamiento Civil.

Actos especiales que no puede realizar el administrador sin la oportuna autorización judicial

1.º Los de enajenación o gravamen de los bienes administrados y los actos o contratos que estuviesen sujetos a inscripción conforme a la Ley Hipotecaria.

2.º Colocar el dinero sobrante en cada año después de cubiertas las atenciones de la administración.

3.º Proceder a la división de la herencia del ausente o de otra cosa que ésta poseyera en común.

4.º Retirar de su colocación capitales que produzcan intereses.

5.º Dar y tomar dinero a préstamo.

6.º Aceptar sin beneficio de inventario cualquier herencia, repudiar ésta o las donaciones.

7.º Hacer gastos extraordinarios en las fincas.

8.º Transigir y comprometer en árbitros las cuestiones en que el ausente tuviera interés; y

9.º Entablar demandas en nombre del ausente y sostener recursos de apelación y casación en los asuntos en que hubiera sido condenado, salvo en los juicios verbales.

Retribución del Administrador

El juez podrá señalar una retribución al Administrador conforme a la importancia y cuantía del caudal del ausente y al trabajo de la administración, que oscilará entre el 4 y 10 por ciento de las rentas o productos líquidos de los bienes.

Córdoba 15 de Septiembre de 1937.

Asesor jurídico

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil ha sido nombrado don Fernando Moreno y González de Anleo, Secretario de esta Audiencia provincial, Asesor jurídico en todo lo referente al abandono de fincas rústicas abandonadas en esta provincia.

Córdoba 13 de Septiembre de 1937.. Segundo año triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Valverde

La batalla del trigo

Continúa con entusiasmo la campaña en toda España

SEGOVIA.—Continúa con gran entusiasmo la campaña del trigo, habiéndose reanunciado los siguientes pueblos: Montañares, Los Huertos, Roda de Ledama, Valeca, Zarzuela del Monte, Madroña, Frauentillanes y Villacastín. Los labradores esneharon con agrado la misión que ha de tener el gran sindicato agrícola.

PALENCIA.—En esta provincia se han celebrado concentraciones de agricultores en Astudillo, Fromista y Amusco, reinando formidable entusiasmo.

Ante los campesinos de Garri hablaron Dionisio Martín y Hinojal.

AVILA.—Celebráronse actos de propaganda del decreto del trigo en Piedrahíta y Barea de Avila.

SEVILLA.—En Carmona, después del acto de propaganda del decreto sobre el trigo, tuvo lugar una manifestación importante a los gritos de viva Franco y arriba el campo.

Viva el Caudillo!

EL G A S

es lo más

Limpio

Cómodo

y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

PLAZA DE TOROS - Ideal Cinema. - Empresa Guerrero

HOY JUEVES 16 DE SEPTIEMBRE de 1937 (Cambio diario de programa) Desde las nueve y media de la noche.—La magnífica superproducción «Radio» en español, EL NIDO DESHECHO, por Karen Morley, Edward Arnold y el niño, Frankie Thomás.—Silla 1.º00. peseta. Especial para niños, 0'50. Granda, 0'25. Especial para señoras, 0'10.—Mañana, EL CABALLO DEL PUEBLO

PARQUE RECREATIVO (Local de Verano) :: Empresa A. Cabrera

HOY JUEVES 16 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Desde las ocho y media de la noche.—1.º PREMIO DE BELLEZA (Mis Europa).—2.º OPERA DE MICKKEY, dibujo.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana, DONDE LA LEY NO EXISTE COLISEO SAN ANDRÉS.—Desde las 8 y media de la noche.—1.º CENTRAL PARK.—2.º NOCHE BUENA, dibujo.—Sillas, 0'80. Niños, 0'30.—Mañana, La grandiosa película, 20 MILLONES DE ENAMORADOS

TERRAZA DEL GONGORA Empresa RAMOS — Teléfono 2165

HOY JUEVES 16 DE SEPTIEMBRE DE 1937 Desde las 9 y cuarto de la noche.—«Metro Goldwyn Mayer» presenta a Robert Montgomery y Sally Eiler en LA MUJER QUE HE CREADO.—SILLA, 1'00 peseta.—El hombre que convertirá en oro cuanto tocaba, no puede encender un corazón de mujer—Próximamente, inauguración de la temporada de invierno, con los estrenos de las primeras casas productoras

La nota del Gobierno nacional a la Sociedad de Naciones

Franco ejerce soberanía efectiva sobre la mayor parte del territorio español

GINEBRA.—Ha sido publicada la nota enviada por el Gobierno español a la Sociedad de Naciones.

Con esta nota el Gobierno nacional trata de probar ante el mundo que representa el sentido de la nación española y que el Movimiento Nacional no es una simple sublevación militar contra el Poder legítimamente constituido, sino consecuencia del estado caótico en España, firmanada por un gobierno marxista incapaz de impedir la perpetración de atentados y crímenes en las personas más caracterizadas de la nación.

Por el contrario, el Gobierno del General Franco ejerce una soberanía efectiva sobre la mayor parte del territorio español y sobre el Protectorado de Marruecos y colonias de África, gozando la Iglesia católica de plena libertad y estando garantizados los derechos individuales que sean compatibles con el derecho de la guerra.

Del Ayuntamiento

La feria de Septiembre queda suprimida

Las anormales circunstancias por que atraviesa nuestra querida España hacen que toda la atención permanezca pendiente del triunfo definitivo de nuestro glorioso Ejército; por ello la feria que anualmente se celebraba durante los días del 25 al 27 del actual, queda suprimida en el corriente año, celebrándose durante dichas fechas su tradicional mercado de ganados por su evidente necesidad y grandes beneficios que reporta tanto a los ganaderos como a los agricultores.

Córdoba 16 de Septiembre de 1937. Segundo año triunfal.—El Alcalde, Antonio Goello.

Anuncios Económicos

PISO ALTO interior con hermoso patio, jardín para gallinas y completamente independiente, se arrienda. Informar en Bodega Dieguez, calle Realejo n.º 66

SE PRECISA chico de unos 17 años «Bar Miami» calle Marqués de Boil